
 

Leistungsbeschreibung Kinderferienbetreuung 2024  
 
 
Betreuungszeitraum: 
 

Neujahr: 
Woche: 02.01. – 05.01.2024 
 

 
Betreuungszeit 
tägliche Betreuungszeit: 8.00 Uhr – 17.00 Uhr 
 
 
Betreuungsort: Camelot / Kleefeld 
 
Altersgruppe: 6 bis 11 Jahre 
 
Teilnehmerzahl je Betreuungsort: 12 - 15 Kinder 
 
Mind. Teilnehmerzahl je Betreuungsort: 12 Kinder 
 
Betreuungsschlüssel: 1:7 (7 Kinder auf 1 Betreuer/innen) 
 
Personal: je Standort 1 pädagogische Fachkraft und geschulte Jugendleiter und Jugendleiterinnen 
 
Tagesablauf 
  8.00 bis   9.00 Uhr: Ankommen, Plaudern 
  9.00 bis   9.30 Uhr: gemeinsames Frühstück 
  9.30 bis 12.30 Uhr: Freizeitprogramm mit Gruppenaktivitäten, Aktionen, Spielen 
12.30 bis 14.00 Uhr: Mittagessen, ruhige Aktivitäten 
14.00 bis 16.30 Uhr: Freizeitprogramm mit Gruppenaktivitäten, Aktionen, Spielen 
16.30 bis 17.00 Uhr: Abholung durch die Eltern 
 
Freizeitprogramm 
Im Betreuungsprogramm sind mind. ein Ausflug sowie ein Aktionstag pro Woche enthalten. 
 
Hier eine Auswahl von Beispielen: 
 Erste Hilfe für Kinder in Kooperation z.B. mit der Feuerwehr (Handlungskompetenzen) 
 Besuch der Feuerwehr/ Polizei/ Flughafen-Hannover/ Eilenriede-Wald-Station 
 Yoga für Kids – Kurs (zur Ruhe kommen – Gesundheitsangebot) 
 Natur pur, unterwegs mit einem Wildnispädagogen (Umwelterziehung) 
 1 Spielmobil-Animationstag mit wechselndem Programm / Bewegungsbaustelle 
 Gruppenspiele, Kreativangebote, Basteln etc. 
 Ruhe- und Rückzugsmöglichkeiten, wie z. B. lesen, klönen und evtl. schlafen bestehen täglich. 
 
Sollten sich durch die Covid19-Pandemie bedingte Einschränkungen ergeben, behalten wir uns als        
Anbieter vor, die geplanten Programmpunkte an die entsprechende Situation anzupassen. Es kann 
dementsprechend zu einer Verminderung der möglichen Teilnehmerzahlen sowie einer angepassten 
Programmgestaltung in der Ferienganztagsbetreuung kommen. Das Kreisjugendwerk behält sich 
zudem vor, die Ferienganztagsbetreuung bei einer negativen Entwicklung der Pandemie-Situation 
abzusagen. 
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Das Spielen an/mit Spielekonsolen und Handys/Smartphones etc. wird während der gesamten 
Betreuungszeit weder ermöglicht noch gestattet. 
 
Verpflegung 
Mittagessen, kleiner Imbiss am Nachmittag, Getränke wie Saft, Mineralwasser und Tee 
 
Ausschreibung und Information 
Für die Bekanntmachung und die Information der Eltern wird ein Ausschreibungstext (Flyer) in digitaler 
Form zur Verfügung gestellt. 
 
Für die persönliche Information der Eltern findet ein zentrales Informationstreffen kurz vor Beginn der 
Maßnahme statt. Das Informationstreffen findet ggf. in Räumlichkeiten der AWO statt. 
 
Termin Anmeldeschluss: 19.12.2023 
 
Teilnahmebedingungen 
Grundlage der Teilnahme an der Kinderferienbetreuung sind die Teilnahmebedingungen des 
Kreisjugendwerks der AWO Region Hannover. Darin sind Rechte und Pflichten, An- und 
Abmeldefristen, Regelungen für die Teilnahme und Stornobedingungen und Absagefristen geregelt. 
 
Leistungen 
 9 Stunden Betreuung täglich 
 Mittagessen, Imbiss, Getränke (Mineralwasser, Saft oder Tee) zur Selbstbedienung 
 Gruppen- und Freizeitprogramm 
 Bastel- und Verbrauchsmaterial 
 Spielmaterial 
 Fahrtkosten 
 Informationsschreiben für die Eltern 
 Entgegennahme der Anmeldungen und weitere Bearbeitung der Anmeldungen mit schriftlicher 

Bestätigung 
 Erhebung des von den Eltern bzw. Erziehungsberechtigten zu leistenden Teilnahmebeitrags 
 Gruppen-Unfall- und Haftpflichtversicherung  


